

市人民医院心脏康复中心成立

为省内市级医院首家

1月7日,德州市人民医院召开了山东省继续医学教育项目——无创心电学远程会诊在基层医院的应用暨德州市人民医院心脏康复中心成立大会,从四年前无创远程心电学平台建设到如今心脏康复中心成立,一切为了患者健康服务。

基层医院人员在听取“无创心电远程会诊在基层医院的应用”的学术讲座后受益匪浅

浅,“心电远程会诊让基层医院享受到优质的医疗资源,让我们看到差距,帮助我们进步,提升自己。通过这次学习,我们的业务水平得到了进一步提高,这必将会促进我们今后工作的进步。”参会人武城县人民医院心电图室李丽娜说。

近年来,德州市人民医院积极响应国家分级诊疗政策方向,与德州市包括德城区、

经济开发区、陵城区、平原县、武城县、宁津县共计90余家基层医疗机构搭建心电信息合作平台,为下级医院诊断急性冠脉综合症、复杂心律失常等共计300余人次。心电远程会诊将先进的心电技术带到了基层,提高了患者病情诊断的准确率,大大降低了医疗风险,是对患者的负责,为基层群众带来了医疗福利,减少了医患纠纷的发生,推动了基层

心电诊疗技术的长远发展。

此外,德州市人民医院成功建立了山东省市级医院第一个心脏康复中心。据了解,心脏康复采用中西医结合的方式,以西医心脏康复为主,中医调节为辅,进行综合治疗。治疗项目分心肺、心脏功能评估,中西医结合有氧干预,中西医结合心脏康复管理。采用传统中医的太极拳、八段锦及呼吸引导治疗方式,

改善心肺功能,提高锻炼安全性,改善机体功能。心脏康复中心的建立将心电与心康相结合,心血管疾病的预防、检查、治疗、康复、管理相融合,中西医共促进。市人民医院不断提升心电技术水平,进一步致力于建设区域整合心脏康复体系,成为鲁西北冀东南地区的一个亮点,为心脏康复患者创造福祉。

(朱迎雪 张诗月)

市中医院两同志圆满完成援疆任务



内科 袁峰



针灸科 刘丽丽

2016年12月30日,德州市中医院内科袁峰、针灸科刘丽丽圆满完成赴新疆建设兵团开展为期一年半的援疆工作,载誉而归。

2015年8月24日,德州市中医院两位同志赴新疆建设兵团开始了为期一年半的援疆任务。援疆工作中,两位同志结合自己的专业技

术特长,开展了许多实用型诊疗项目。针灸科刘丽丽坚持为患者实施个体化治疗,将单一的针刺方法与理疗结合,缩短病程,降低费用;随着工作的逐步深入,又陆续开展了小儿推拿治疗腹泻、感冒;耳穴压豆治疗神经衰弱、假性近视、荨麻疹;挑治法治疗颈性眩晕、痔疮、

痤疮;穴位埋线治疗慢性疾病;同时将针灸治疗范围扩展到内、妇、儿、眼、皮肤科等多个学科;2016年夏天,又将德州市中医院的贴敷秘方引进当地,开展了“冬病夏治”三伏贴疗法。

内科袁峰协助医院建立了心血管病专科门诊,利用德州市中医院援建的微

量泵、输液泵等设备为病人精准治疗,率先开展了动态心电图检查,为患者进行心律失常分析,为当地群众治疗心血管疾病提供了保障;主持开展了心肺复苏技术、急救知识等培训,提高了当地医生的急救水平;为当地一些患者建立了健康档案,给出健康指导和治疗建议,同时通过义诊、结对帮扶等形式为农场困难职工和患者服务,得到了当地群众的高度赞扬。

两位同志的援疆之旅,不仅把医院的医疗技术和方法带到了当地的群众,更留下了真诚帮扶的情感和奉献,收获了当地同胞真诚的友谊。

(李婷)

2016年德州筛查92648名新生儿

近日,市妇幼保健院新筛中心在东院区召开2016年新生儿疾病筛查工作总结及表彰会,院长助理张英、新筛中心工作人员及各县(市、区)新生儿疾病筛查质控人员共30人参加了会议。

新筛中心崔文霞主任对2016年度全市新生儿疾病筛查工作进行全面总结。2016年在各级助产机构的共同努力下,全市共筛查92648名新生儿,筛查出先天性甲状腺功能减低症266例(含高TSH血症164人),苯丙酮尿症17例,先天性肾上腺皮质增生症5例,G6PD缺乏症15例。新增其他遗传代谢病14人,包括甲基丙二酸血症7人、高脯氨酸血症2人、原发性肉碱吸收障碍1人、戊二酸血症1型1人,短链酰基辅酶A脱氢酶缺乏症1人,极长链酰基辅酶A脱氢酶缺乏症1人,多种羧化酶缺乏1人。确诊患儿均得到及时治疗,实现了早筛早治的根本目标,有效地控制了德州市出生缺陷的发生,把好三级预防的最后一关。崔文霞主任还对新筛工作中存在的问题进行了分析,对血片填写、递送、信息录入、人员培训等提出了更高要求。

会议对在2016年度新生儿疾病筛查工作中表现突出的优秀质控员进行了表彰。总结表彰会的召开,为扎实开展好2017年新生儿疾病筛查工作奠定了坚实的基础。

(李红)

德州市立医院

引进高端耳鼻喉综合治疗台用于健康体检

近日,德州市立医院查体中心引进了全新带影像系统的耳鼻喉综合治疗台。该仪器配备耳鼻喉内镜检查系统,极大提高了耳鼻喉科疾病的诊出率,降低误诊率,能够为患有鼻部、耳部疾病的查体者进行更加全面、准确的诊断。仪器自2016年12月14日启用至今,已经有500余名查体者受益。

全新耳鼻喉综合治疗

台使用的是内镜技术且广泛应用于临床。内镜技术与传统检查相比,具有亮度大,视野广,图像清晰,精确度高等优点。清晰的图像系统更为疾病的复诊提供了可靠资料。

仪器经外耳道导入内镜,可清晰显示外耳道皮肤、粘膜有无充血,水肿,可明确有无疔肿、疔疔、异物、胆脂瘤等,能更直观地看清鼓膜

颜色、锤骨短突、光锥等。

经前鼻孔导入内镜,可清晰看清鼻窦鼻腔复合体结构,了解鼻窦引流情况,能早期发现隐藏较深的息肉,肿瘤等,并可直观了解鼻中隔偏曲程度,能早期发现鼻咽部的肿瘤,了解鼻甲肥大程度及颜色变化,并能及时发现隐藏较深鼻腔出血部位。

经口导入内镜,可更为

清晰了解咽后壁粘膜肥厚、充血、萎缩等情况,了解扁桃体肥大程度以及有无异常增生、隐窝有无脓性分泌物等,明确软腭及悬雍垂低垂、肥厚程度等。

综合治疗台配备的耳鼻喉内镜检查系统,较常规检查优势明显,这一系统应用于健康体检开创了德州健康体检的先河。

(杨梅)